



“让泉州见证我们的幸福”

婚姻登记实现“全国通办”后的第一个工作日,外来务工人员众多的晋江、南安等地,喜迎一波领证小高峰

N海都记者 沈舜枝 文/图

5月12日,是新修订的《婚姻登记条例》施行后的第一个工作日,泉州各婚姻登记处迎来了一波领证小高峰。因新条例规定婚姻登记“全国通办”,作为外来务工人员众多的民营经济重镇,新规给在泉州的外来务工人员带来了极大的便利。

记者从泉州各婚姻登记处了解到,因谐音“我要爱”,5月12日泉州各婚姻登记处办理结婚登记的人数明显增多,特别是晋江、南安两地。12日,南安登记结婚30对。晋江10日和12日两天共办理婚姻业务126件,其中“全国通办”业务占比近29%。

领证不用回老家,“太给力了”

12日,在晋江市婚姻登记中心,来自河南的唐先生和来自四川的何女士,赶在新条例实施的第一个工作日来登记领证。

2020年,唐先生从河南家乡来到晋江的一家鞋厂打工。2023年,何女士也来到这家鞋厂,和唐先生在同一条生产线上工作。工作中接触多了,两人发现双方很谈得来,相处很愉快,就在一起了。

去年底,两人回老家办了婚礼。今年年初回到晋江打工后,两人一直想找时间

回老家领证,但工作忙,回去又远,种种原因耽搁下来。新条例实施后,两人不再需要跨省回老家领证了,便一大早相伴来到晋江市婚姻登记中心,顺利地领到了结婚证。

“‘全国通办’太给力了,如果是以前,我俩还要专门抽时间去男方或女方的户籍地领证,新条例给我们节省了一大笔交通费用和时间成本。而且在所工作、认识的城市见证我俩的幸福,太有意义了!”这对新人说。

不用户口簿,八旬夫妻成功“补”证

婚姻登记“全国通办”以后,内地居民申请结婚登记,男女双方只需要出具本人的居民身份证,本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明,不再需要出具户口簿。对当事人来说,需要出具的证件、证明材料精简了,办理婚姻登记更加便捷了。

这一新规定,也给一对八旬夫妻带来极大的便利。

1941年,王大爷出生在浙江,小时候被晋江的父母收养,户口簿上出生日期被误写为“1952年”。郭阿婆是晋江人,出生于1948年。年轻时,王大爷是一名走南闯北的业务员,郭阿婆是名小学教师。两人经人介绍,

于1978年结婚,并育有一儿一女。

这些年,儿子和媳妇都在操心他们的一件事:两位老人结婚多年,不仅没见过结婚证,还分在两本户口簿上。原来,郭阿婆婚后的户籍没迁入夫家的户口簿。

为了把两位老人放到同一个户口簿上,子女在家找老人的结婚证找了好几年,可惜都没找到。神奇的是,前些天,他们在家中发现了两位老人的老式结婚证,是手写的一张纸。刚好又碰上结婚登记不用户口簿了,儿媳妇就在新条例实施的第一个工作日带着两位老人到了婚姻登记处,赶在两人金婚前,办了一张崭新的结婚证。



晋江市婚姻登记中心两天共办理婚姻业务126件,其中“全国通办”业务占比近29%

赶上“双喜日”,护士小姐姐分享甜蜜爱情

“今天是护士节,又是5·12,很有意义的日子。”在晋江市婚姻登记中心,章小姐和陈先生办好结婚登记手续,在等待领证的时候,两人满脸幸福地和记者分享了他们的爱情故事。

章小姐笑着说,她是护士,以后结婚纪念日和护士节可以一起过。章小姐家在泉州市区,陈先生是漳州人,两人都在晋江工作,得知现在结婚“全国通办”,也不用户口簿了,便决定在这么一个“双喜日”,开心地来领证了。

恋爱一年多,终于拿到证,两人都感觉很幸福。

“他给我织了一个包包,我就决定嫁给他了。”清秀可人的章小姐说,两人是朋友介绍认识的,刚开始一群人一起玩,后来陈先生就单独约她出来,慢慢发展成恋人。

对于阳光帅气的老公,章小姐最看重的是他的实在,还有对她的真心,在很多事情的考量和选择上,都能以她为主。

12日,在晋江市婚姻登记中心,张先生是少有的为结婚跨省而来的新人。他和女友都是晋江人,但他常年在省外工作,两人于去年经父母介绍认识。



两对新人成功领证

“以前一年回家一次,认识她以后二十几天回一次,回来住三四天,从早到晚黏着她。”张先生说,他给女友送过很多礼物,但没送过花,女友因此觉得他不够爱,对结婚的

事就一直犹豫不决,本来说好3月登记,一直拖到5月,她才点头。

“我们两家都在催,连登记手续都简化了。”张先生笑称,这婚结得真是“顺风顺水”。

部门:线上开放“全国通办”预约,让更多人享受便利

记者了解到,12日,泉州的各区登记人数明显增多的是外来人员较多的南安和晋江,南安共有30对新人登记结婚。而晋江为了方便跨省登记的新人,在新条例实施的第一天,也就是5月10日,特意安排加班,当天登记的新人有24对;5月12日登记的新人则有44对。两天共办理婚姻业务126件,其中

“全国通办”业务占比近29%。

“南安企业多,外来务工人员也多,新条例可以给很多人带来便利。”南安市婚姻登记处主任李惠琼表示,新条例实施后,南安线上开放“全国通办”预约,线下不仅给予跨省登记的新人快速办理登记,还给他们安排婚姻课堂的学习。

制造企业众多的晋江有着百万外来务工人员,对于新条例,晋江民政局更是重视。“为保障新规顺利实施,我们中心已提前组织工作人员熟悉操作流程。除了在线上开通预约,现场也有志愿者引导,和解答相关问题。”晋江市婚姻登记中心主任许宝婷介绍说,以前,外来人员登记结婚,要么回户

籍地拿户口簿办理,要么通过“跨省通办”在晋江办理,也需提供一方居住证。新规实施后,登记流程大幅简化,极大便利了外来人员。

许宝婷和李惠琼表示,近期,婚姻登记处将进社区、工业区和企业宣讲政策,让更多外来人员了解政策,享受政策带来的便利。

商务部新闻发言人就中美日内瓦经贸会谈联合声明发表谈话

中美经贸高层会谈取得实质性进展